
Stikkordsreferat fra domprostens stabsbesøk, oppfølging etter biskopens visitas 

i Uranienborg menighet 8. - 14. mai 2017 
 

Dato:  6. februar 2018, kl 09.00 - kl 10.45 

Sted:   Uranienborg menighetskontor 

Tilstede:  Domprost Anne-May Grasaas, Prostesaksbehandler Hilde Brunsvik, Områdeleder i 

KfiO Kristine Thorstvedt, Fungerende sokneprest Eirik Rice Mills, Prest Jan Oskar 

Utnem, Vikarprest Jo Hegle Sjøflot, Ungdomsprest Sigrun Reinhardtsen, Leder Barn 

Mari Almås Holen, Trosopplæringsleder Elise Birgitte H. Thomassen, Kirketjener 

Anne Lindahl Schanche, Kantor dirigent Elisabeth Holte, Kantor organist Inger-Lise 

Ulsrud, Ansvarlig nettsider Bill Rodrick og Daglig leder vikar Line Andreassen  

Referent:  Line Andreassen______________________________________________________ 

Biskop Ole Chr. M Kvarme utarbeidet referat med momenter til oppfølging etter sin visitas hos 

Uranienborg menighet i mai 2017. Domprost Anne-May ønsket med dette besøket, at vi sammen 

skulle gjennomgå og samtale om de respektive oppfølgingspunktene. 

 

«Uranienborg utfordres til å følge opp det gode arbeidet som allerede gjøres og de gode planene 

som allerede er vedtatt og som ligger til grunn for aktiviteter og livet i menigheten. Punktene under 

viser til noen oppgaver dere allerede er bevisst på»:  

 

 Følge opp Strategiplan for 2017-2018. Følge opp lokal Plan for trosopplæring som er godkjent 

for to år. Integrere planen i strategisk tenkning og plan i menighetsråd og stab. 

- Uranienborg menighetsråd har vært gjennom en grundig strategiprosess, og følger opp vedtatte 

planer og aktiviteter løpende. 

- Trosopplæringsleder Elise vil gjennomgå og diskutere trosopplæringsplan i stab og menighetsråd 

februar/mars. Samarbeider nært med Leder Barn Mari -  i planlegging, tilrettelegging og 

gjennomføring av menighetens aktiviteter og tilbud. 

- Trosopplæringsleder Elise, Leder Barn Mari og Ungdomsprest Sigrun, inviteres til 

menighetsrådsmøte for en gjennomgang og samtale. Fokus på styrking og videreutvikling av 

menighetens barne- og ungdomsarbeid. 

 

 Drøfte videre grunnlagsnotat om diakoni (siste revisjon mars 2017), forfattet av soknepresten. 

Videreføre den diakonale visjonen om å skape arenaer for undervisning, fellesskap, lek, 

opplevelser, kunst og kultur knyttet til fellesskapet i menigheten og til kirkerommet. 

- Menighetens diakonale grunnlagsnotat, ført i pennen i 2017 av daværende sokneprest Jan Oskar, 

understreker at: «Vi ønsker å se alt arbeidet i menigheten som en bit av et større diakonalt hele. 

Alt vi driver med bør til syvende og sist være diakoni i den forstand at kirken er kalt til å leve et 

tjenende liv for sin Herre og sin neste i alt vi gjør».  

- Dette er en tenkning som allerede lever i Uranienborg menighet, som gir forankring og 

grunnlagstenkning til diakonien og setter menighetens aktiviteter i en større sammenheng og 

helhet.  

- Vi blir oppmuntret til fortsatt systematisk arbeid og konkretisering av denne visjonen i stab, 

menighetsråd, blant frivillige og i menigheten i sin helhet. 

- Sokneprest Eirik trekker frem Språkkafeen i menigheten, som et viktig og godt diakonalt tilbud. 

Ukentlig møtes etnisk norske og flyktninger i bydelen på menighetshuset, som både har ført til 

vennskap, språkopplæring og en berikelse for både menighet og flyktningene som er bosatt i 

bydelen vår. 

- Domprost Anne-May oppmuntret staben til også å vurdere større oppsøkende diakonal 

virksomhet, kanskje særlig rettet mot eldre, syke og fattige i bydelen. De som til daglig ikke 

kommer seg ut på egen hånd. 

 



 Være i kontakt med Bydel Frogner om sosiale utfordringer og oppgaver, gjerne i samarbeid 

med menigheten i bydelen. Fortsette med bidrag til diakonalt arbeid andre steder i Domprostiet. 

- Burde vi vurdere å engasjere en person som vier tiden sin til diakoni? Har vi vurdert å etablere et 

diakoniutvalg? Og/eller inngå et samarbeid om dette med bydel Frogner?  

- Vi samarbeider i dag om SALTO prosjektet – «Sammen lager vi et trygt Oslo», et samarbeid hvor 

også politiet er med. 

- Vi fortsetter samarbeidet med Grønland menighet. Her bidrar Uranienborg menighet økonomisk, 

ved at kollekt fra menighetens mange gratiskonserter, dedikeres til deres arbeid for å hjelpe de 

fattige i Oslo. 

- Alle ofringer i Uranienborgs gudstjenester, øremerkes organisasjoner som driver misjons- og 

diakonalt arbeid utenom menigheten. I 2017 utgjorde disse ofringene kr 615.940. 

 

 Arbeide videre med ungdomsfasen/ungdomsmiljø etter konfirmasjon – gjerne i samarbeid med 

menighetene i området, særlig Frogner og Fagerborg, men også andre, der det er naturlig. 

- Vi har behov for å tenke nytt. Hvordan nå de unge? Vi opplever at det er den største utfordringen. 

- Leder Barn Mari påpeker at det er viktig å bygge relasjoner der de unge er. På deres arenaer, 

hvordan nå dem der de er? 

- Hvordan kan vi bidra og invitere til et kristent fellesskap der ungdommene er? 

- Kantor Organist Inger-Lise forteller om god kontakt inn mot musikkhøyskolen hvor vi rekrutterer 

barn i relasjon til orgelklubber.  

- Vi har også nær kontakt og samarbeid med Hartvik Nissen skole, Blokkfløytistene, Uranienborg 

skolekorps og Speiderne. De benytter våre lokaliteter, og deltar på ulike arrangementer og 

aktiviteter i samarbeid med menigheten. 

- Domprost Anne-May viste til gatepresten som jobber på Oslo S, og som samarbeider nært med 

Oslo Domkirke menighet. 

 

 Arbeide for et eget «tweens-tilbud» før konfirmasjon. Rekruttere ungdommer til Ungdomstinget 

i bispedømmet. 

- Et «tweens-tilbud» krever plass og rom. Vi opplever i dag økt press på våre lokaliteter, både i 

menighetshus og i kirken. Vi håper at planene om utbygging av Krypten under kirken, kan 

realiseres - slik at vi får mer kapasitet og plass.  

- Domprost Anne-May utfordret oss i å vurdere og lansere et tilbud hvor menighetens (faste og 

frivillige stab) kunne invitere ungdom hjem til seg til f.eks pizza, hvor ungdommenes premisser 

blir lagt til grunn. 

- Uranienborg har allerede en ungdomsleder som er representert på Ungdomstinget. 

 

 Utfordre ungdommer til kirkelig tjeneste. Arbeide videre med gudstjenesten med tanke på å 

inkludere ungdom i sterkere grad, gjerne ved at ungdomspresten medvirker. 

- Vi opplever stadig økning og oppslutning til gudstjenestene i Uranienborg kirke. I 2017 hadde vi 

en gjennomsnitt på våre søndag- og helligdager på 208 deltakere. Ved gudstjenester med nattverd 

opplever vi også at flere går til nattverd.   

- Hvordan få flere ungdommer med? Domprost Anne-May, det handler om å «Behave - belong - 

belive». Gjennom frivillig arbeid kan ungdom kjenne at de betyr noe og at de hører til.  

- Ungdomsprest Sigrun deltar på enkelte gudstjenester i dag, og konfirmantene våre deltar 

periodevis med ministrant oppgaver. Speiderne våre har deltatt ved gudstjenesten for store og små. 

- Kanskje kan vi invitere til en gudstjeneste der det er ungdommene som tjenestegjør? Gi veiledning 

i forkant - opplæring om hvordan alle delene i gudstjenesten planlegges, tilrettelegges og 

gjennomføres.  

 

 Vurdere å prøve ut ideen om prosjektkor for alle», som et tidsavgrenset forsøk. 

- Kantor dirigent Elisabeth er positiv til å prøve det ut. Foreløpig har vi ikke konkrete planer.  

 

 

 



 Arbeide videre med planer for kjelleren under koret i kirken (Krypten), jf referat i biskopens 

visitasforedrag. 

- Uranienborg menighet har et godt økonomisk fundament sammenlignet med andre menigheter i 

Oslo. Sokneprest Eirik fortalte kort om status på Krypt-prosjektet. Egen prosjektgruppe er etablert. 

Vi er nå i fasen hvor vi ønsker å søke om en rammeavtale med byggentreprenør. Prosjektet har et 

kostnadsestimat på ca 20 millioner kroner, hvor Uranienborg Boligstiftelse støtter prosjektet 

økonomisk. Prosjektet omfatter utbygging av kjelleren, kirkerommet, og universell tilnærming.  

 

 Arbeide videre med rekruttering og oppfølging av frivillige. 

- Uranienborg menighet er beriket med mange aktive og engasjerte frivillige. Noen fungerer daglig i 

menighetens arbeid, mens andre er organisert i frivillige aktiviteter/utvalg knyttet til sentrale 

prosjekter, diverse arrangementer og tilbud.  

- Vi har fokus på å inkludere og det å skape et godt fellesskap. Vi opplever at vi har en menighet 

hvor både de faste og frivillige ressursene er likeverdige, og at det jobbes godt og nært om 

menighetens gudstjenesteliv, aktiviteter og tilbud. 

- Vår erfaring er at det å få bidra til meningsfullt arbeid, betyr mye for mange. Det styrker 

selvfølelse og tilhørighet. Samtidig bidrar det til felleskap og vennskap og et rikt menighetsliv.  

 

 Fortsette det gode samarbeidet med barnehager og skoler. Vurdere om menighetens ansatte kan 

bidra med fagkompetanse inn mot skolenes læreplaner – på skolens premisser. 

- Vi har god kontakt med barnehager og skoler i nærområdet.  Sammen med Uranienborg skole og 

Bydel Frogner – samarbeides det om alternativ opplæring, for ungdom som trenger en annen arena 

for mestring, læring og sosialiseing. Ungdomsprest Sigrun er sentral i dette arbeidet.    

- Prestene Jo, Eirik og Sigrun ble oppfordret til å vurdere om de kan bidra med fagkompetanse inn 

mot skolens læreplaner – på skolens premisser.  

 

 

Domprost Anne-May avsluttet med å spørre oss, hva er det som er LIVGIVENDE for hver enkelt av 

oss? Minnet oss om viktigheten av å holde LIVET levende! 


